Урок по трудовому   обучению

 Тема:
«Папочка для вкусностей»
                                       Учитель: Рукшина Н.Е.

                                                  2010 год


Цель: знакомство с особенностями записной книжки, познакомить с процессом кручения (плетения) проволочек, техникой бумажной филиграни – квиллингом, развивать мелкую моторику рук, внимание, творческие способности.

Оборудование: записные книжки разных форм, эскизы возможных вариантов оформления папочки, цветная бумага, картон, фольга, ножницы, клей.

                Ход урока.
1. Организационный момент. Проверка нужных принадлежностей.
- Расставьте буквы в нужном порядке и узнаете, что здесь перечислено. Это понадобится нам на уроке.
УГБАМА - 
ШАНДАРАК -
АРТОНК -
НИКЕЙЛА - 
НЫЦОНИЖ - 
ЛЕЙК - 
(бумага, картон, ножницы, клей, карандаш, линейка)

- Приготовьте все эти предметы. Положите их на рабочем столе правильно. 

Прочитайте высказывания и там, где необходимо, впишите частицу НЕ, чтобы высказывание получилось верным:

 --- следи за чистотой рук.

---- оставляй ножницы в раскрытом виде.

--- передавай ножницы кольцами вперёд.

--- отвлекайся во время работы.

---- убирай рабочее место после работы.

- Что же мы повторили? (технику безопасности во время работы)
2. Вступительная часть. 
- Посмотрите на эти предметы? Как они называются? (блокноты)
- Для чего они используются?
- Что в них общего и чем отличаются?
На прошлом уроке мы начали изготавливать такую книжечку, которую назвали папочкой для вкусностей.

- Что это значит? ( для рецептов)
Давайте посмотрим на план. Какие пункты мы уже выполнили на прошлом уроке? Какие остались? 

Определим цель урока.

3. Выполнение работы.
   Приготовьте блок бумаги, картонные обложки.

Нужно украсить обложку аппликацией. Детали для аппликации изготовим с помощью технологического приёма – скручивания. Вместо бумаги используем фольгу. Положите её перед собой. С помощью линейки и карандаша расчертите фольгу на полоски в два сантиметра. Разрежьте и скрутите из них тонкие проволочки. Из готовых проволочек создайте нужные детали. Составьте композицию. 

  Рассмотрим образцы составления композиции. 

Двое учащихся попробуют составить свою композицию на доске из готовых деталей.

 4. Физкультминутка.

Мы наши пальчики сплели

И вытянули ручки.

Ну а теперь мы от Земли

Отталкиваем тучки.

5. Самостоятельная работа.

Изготовление деталей, составление композиции, приклеивание деталей.
Сбор папочки, вклеивание рецептов.
6. Подведение итогов.

 Выставка работ. Оценки.
7. Уборка рабочего места.

